# 希腊超级游轮触礁沉没 泰坦尼克灾难差点上演

近 1600 名乘客船员幸运生还,只有一对父女失踪

当地时间5日下午4时左右,一艘载有近1600 名乘客和船员的希腊"海洋钻石"号游轮在爱琴海桑 托林岛附近海域触礁搁浅,并于15小时后沉入海底。 触礁事故发生后,游轮上近 1600 名乘客和船员都有 惊无险地通过救援船只及时安全撤离,然而目前仍有 一对法国父女处于失踪状态,他们很可能被困在了游 轮之中。由于游轮已经沉入大约200米深的海水中, 所以救援人员必须潜水到游轮残骸中去搜索。



乘客排队登上救援船逃生

## 逃生现场

#### 乘客全部穿上救生衣 渔船飞机军舰来救援

这艘触礁游轮名叫"海 洋钻石"号,船上悬挂着希 腊国旗,由总部位于塞浦路 斯的路易斯航海旅游公司运 营。当地时间5日下午,"海 洋钻石"号载着至少1153 名乘客和 391 名船员在桑托 林岛附近的爱琴海游弋,然而5日下午4时左右,"海洋钻石"号驶向桑托林岛 时,在距该岛锡拉港1海里 的海域和暗礁相撞, 在剧烈 的震动中,船体被撞出了一 个窟窿。游轮触礁后开始慢 慢倾斜,船员们立即发出紧 急求救信号,并组织乘客穿 上救生衣以备不测。

游轮触礁后,大多数乘客 都表现得很平静,一是事发地 点距港口不远,二是救援船只 正在接踵而至,不过随着游轮 的渐渐倾斜,船上仍然充满了 紧张的气氛。澳大利亚游客 本·库森科说:"一些女人甚至 发出了尖叫,大家都争先恐后 地去穿救生衣,由于游轮倾 斜,我们甚至都无法走路了。



开始穿上救生衣,船员们冷 静地安排疏散,他们显然训 练有素。

接到"海洋钻石"号游 轮发出的求救信号后,超过 12 艘附近船只和 6 架海军 救援直升机、两架军用运输 机和 4 艘军舰都一起赶来参 加救援行动,其中还包括一 些渔船。游轮上的乘客纷纷 通过舷梯和绳梯,爬到了游 轮底下更小的救援船只上。

据路易斯航海旅游公司 发言人吉奥戈斯·斯塔索波罗 斯称," 在经过 3 小时的救援 后,船上大多数乘客和船员都 成功脱险。希腊海运部长曼诺 利斯·凯法罗仰尼斯说:"游轮 疏散得非常迅速和成功。要知



#### 一对法国父女失踪 游轮 15 小时后沉没

然而当希腊官员以为所 有乘客都安全获救时,却发 现还有两名法国游客仍处于 失踪状态。希腊海运部一名 官员说:"我们仍在寻找两 名失踪的游客,他们是45 岁的法国南特市男子让 -克里斯多弗·艾兰和他 16 岁的女儿毛德。"据悉,触礁 事故发生后, 艾兰的妻子安 妮和儿子都设法从底部船舱 逃到了上层甲板上, 但他们 获救后, 却发现父女两人都 失踪了,于是赶紧报警。希 腊旅游部长法妮·帕利说: "她说他们的船舱进了水, 她和儿子设法逃了出来,但 她不知道其他家人是否跟了 出来。"有报道称,当游轮的 防水门激活关闭后,这对父

女俩可能被困在了里面。

目前搜救工作仍在继续 之中,希腊官员不排除还有 更多乘客失踪的可能性,因 为乘客人数存在几种矛盾说 法,一种说法是船上有 1195 名乘客,路易斯航海旅游公 司后来称乘客有1170人, 但希腊海运部却称乘客为 1153人。

然而6日清晨7时, "海洋钻石"号游轮在触礁 15 小时后,终因进水过多, 沉入了大约 200 米深的爱 琴海海水中。潜水员准备潜 入水底, 从游轮残骸中寻找 那对失踪法国父女的下落。 希腊海运部一名新闻官员 说:"如果需要,潜水员将打 碎舷窗,进入游轮内部。

#### 希腊政府展开调查 游轮船长会受指控

许多乘客被救到桑托林 岛上后,才意识到自己险些 遭遇了类似"泰坦尼克号" 一样的灾难,他们互相拥抱 安慰,擦拭各自眼角的泪 水。希腊乘客埃夫斯塔西奥 斯·福蒂迪说:"谢谢上帝, 我们终于踏上陆地了。"来 我们终于踏上陆地了。 自加拿大阿尔伯达托菲尔 德学校的 21 名年轻学生显 然也受到了惊吓,但该校副 校长克莱顿·罗伊称,这些 学生都很安全。

据美国北卡罗莱纳州罗 利市妇女丹尼丝·兰德称,她 17 岁的儿子戴维·兰德当时 也在这艘游轮上,母子俩经 常打电话互相问候。丹尼丝 说:"当他突然打电话给我, 说船只进水、正在下沉时,我 还以为他在开玩笑,我说: 不要捉弄我!'可他说: 我连救生衣都已穿上了。"直到得知儿子成功获 救后, 丹尼丝这才放下心来。

置到桑托林

岛的各大旅馆中,并将于6 日通过船只送往比雷埃夫斯 港,乘客在岛上的食宿费用 都由旅游部承担。

法妮·帕利称,政府将对 这起事故展开调查,并将对 责任人进行严惩。据悉,游轮 船长整晚都在接受审问,他 可能会面临犯罪指控。

据悉,"海洋钻石"号游 轮建于 1986 年, 长达 143 米,排水量约2.24万吨,它 曾于1999年进行过翻修。 这艘游轮本月2日从希腊 比雷埃夫斯港出发,进行 为期5天的海岛之旅,在 抵达桑托林岛前,它曾在 希腊罗得斯岛、米可挪斯岛 和土耳其的库萨达西度假胜 地停靠过。

据悉,船上近 1200 名乘 客中,有 730 人都是美国游 客,此外还包括两个加拿大 的学校旅游团、以及112名 西班牙游客、100 名法国乘 客和一些来自德国、英国、澳 大利亚等国的游客。

据悉,桑托林岛属于火 山岛,"海洋钻石"号触礁区 位于火山环礁湖内。根据当 地传说,桑托林岛是消失的 远古文明城市亚特兰蒂斯的 所在地,据称亚特兰蒂斯在 一场大地震和火山爆发

海洋钻石"号沉入水中

综合新 华社消息 在了一起。

### 61名医生护士参与"分体"

吉医院的专家开始为这对当 时8个月大的"心连心"姐妹 正式实施分体手术。据悉,共

## 花 5500 英镑你也可以买一辆 德国神奇自行车可 7 人同骑

一家德国公司最近制造 出了一种具有7个座位的新 型三轮自行车。

据悉,这辆自行车拥有保 时捷的方向盘、多个由踏板控 制的水压刹车、一个停车刹以 及车灯,这种7座自行车能够 安全承载 635 公斤的重量,并 以最高每小时 24 公里的速度 行驶,所有7名骑车者都有脚 踏板可以踩动,即使其中一两 个乘客想偷懒休息一下,另外 几人也能让这辆车继续前进。 不过,7人中只能有一个人可 以掌控方向盘。

由于骑车者围坐一圈就 像开会一样,所以这种新型自 行车也被戏称作是"会议自 行车"。不过发明者斯泰勒更 愿意将这种自行车称作是 "微笑机器",他认为这是最 具有社交性的交通工具。

斯泰勒称,由于骑这种车 需要齐心协力,所以异性朋友 们骑着它外出兜风时,甚至可 能会彼此产生感情,坠入爱



7座自行车

河。斯泰勒说:"这是一个将 人们团结到一起的革命性方 法,人们需要这种自行车,我 认为好朋友们应该走出他们 的汽车,离开他们的沙发,一 起骑着这种自行车外出郊游! 即使陌生人骑上这种车,不要 几分钟也能成为朋友,异性朋 友甚至能在骑车时坠入爱河, 此外, 你只需靠自己的能 量——可重复更新的能量就 能让它运转起来!

不过,这种7座自行车的 价格可不低,据悉,一辆"7座 自行车"的价格要高达 5500

### 纵容父母扔掉孩子? 日本"弃婴舱"在医院现身

日本地方政府5日为日本 首个"弃婴舱"打开绿灯,允许 弃婴父母匿名将婴儿交由医院 抚养。但这种"婴儿摇篮"到底 是在挽救生命还是在败坏道 德? 日本民众反应不一

日本熊本县熊本市政府 5日批准当地慈惠医院"弃婴 舱"计划,同意医院设立接收 弃婴的特别窗口。据医院介 绍,"弃婴舱"外形像一个箱 子,内部设施与保育箱相同。弃 婴父母可以在医院外打开特定 窗口,将婴儿放入箱内。婴儿放 人后,"弃婴舱"便会发出声响, 提醒医务人员接收。慈惠医院 护士长田尻由纪子说,"弃婴 舱"最早将于本月底投入使用, 届时舱内还会放置一些传单。 弃婴父母一旦改变主意, 可以 凭传单内容要回孩子。

"弃婴舱"起源于中世纪 的欧洲,20世纪末在德国重 新投入使用。目前德国、南非 和意大利都设有这种装置。

慈惠医院去年 12 月提交 "弃婴舱"计划申请后,在日本 国内引起强烈争议。

日本首相安倍晋三曾于 2月公开抨击这一计划,"强 烈反对"建立允许父母匿名丢



意大利的弃婴舱

弃孩子的设施,并呼吁日本民 众回归"家庭价值观"。熊本政 府放行这一计划后,安倍再次 表示反对。他5日对记者说: "让父母可以匿名抛弃自己的 孩子,这对我而言不能接受。 他们的决定并不意味着(中 央)政府会认可这种做法。

但支持者认为,这种措施 是挽救生命的善举。"现实生 活中,确实有孩子遭到抛弃。 所以,我个人认为,有必要建 立这样的设施,这也是不得已 的选择,"熊本市长幸山政史 说。他同时指出,设立"弃婴 舱"不存在法律障碍。

田尻由纪子说,医院此举 旨在挽救生命,有助于减少堕 胎和保护弃婴,而那些反对者 根本不能理解意外怀孕女性 所面临的困难处境。

邓玉山(新华社供本报特稿)

## 61名医生护士奋战 12 小时—— 泰国"心连心"姐妹成功分体

泰国曼谷诗里拉吉医院 5日宣布,该医院专家在今年 2 月份成功分离了一对"心连 心"的孪生连体姐妹,经过近 两个月的观察,两姐妹康复良 好。据该医院专家称,连体婴 经过心脏和肝脏分离手术后 仍能双双存活,目前尚属世界

#### 姐妹生下来就"心连心"

这对 10 个月大的泰国 连体小姐妹分别名叫潘瓦 和潘塔宛,姐妹俩生于去年 6月17日,她们可说是一对 真正意义上的"心连心"姐 妹,因为她们的心脏部分也 紧密相连,潘塔宛心脏上部 的右心房和潘瓦的左心房 连接在了一起,一个人体内 的血液能够通过连接的心 脏泵流向另一人体内。除此 以外,她们的部分肝脏也连

今年2月20日,诗里拉



成功分体后的潘瓦和潘塔宛

有 61 名医生和护士一起参加 了这一罕见的连体婴分离手 术, 其中包括 14 名麻醉学 家、7名整形专家、5名心脏 外科专家和5名儿科专家。

-名医生称,经过检查, 姐妹俩心脏血流隔断后毫 无问题,所以他们才放心地 为她们实施了分体手术。手 术专家们在经过 12 小时的 紧张手术后,终于将潘瓦和 潘塔宛的心脏和身体分离 了开来。